



一场跨越1300公里的抓捕

淄博警方赴湘端掉两处电诈窝点,34名嫌犯落网,记者全程直击

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵原雪

窝点藏身写字楼 80余名民警出击

对于专案组负责民警之一——张店公安分局网安大队警务技术三级主管张召峰来说,这已是他第六次来到湖南。保持同样次数还有其他专案组成员。

此前五次,他们已经在那里历经50多天不分昼夜的摸排侦查,成功侦破“4·17”诈骗案:分别在娄底市和湘潭市捣毁窝点4处,23名犯罪嫌疑人被逮捕归案……

就在警方追踪“4·17”诈骗案在逃的主要犯罪嫌疑人“勇哥”时,意外发现其背后还有两个电诈窝点潜伏在湘潭市。“勇哥”正是这组犯罪团伙的核心领导者。

此次赴湘目标明确,即抓捕“勇哥”及其手下的犯罪团伙,捣毁电诈窝点。

下飞机到达长沙,雨后的水汽夹杂高温,南方独有的潮热扑面而来。没有停留,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者与警方乘车一路疾驰,直达湘潭市岳塘区万达广场附近,与其他民警会合。后者指了指上方的两座写字楼,这里就是窝点所在的位置。

晚上10点半,街上密集的人流归于寂静,写字楼大部分窗格陷入黑暗,只有零星几处隐约闪烁着昏暗的灯光,80余名专案组民警早早潜伏其中。

此前警方在追踪“勇哥”所居住的小区时,发现身处异地的他,竟然与小区内的几个人看起来十分熟络,且作息轨迹相同,都在每日凌晨5点40分左右准时回到小区。警方经过调查还发现,其中一名男子,还一度因诈骗罪被拘捕。

警方察觉异常后,跟随这几名男子的出行路线,来到万达广场附近位置,并对周边、电梯等位置进行摸排调查,最终锁定万达广场上方写字楼A座16楼。

“每天凌晨五六点钟,16楼都会有一群人陆续离开,这群人有时还与B座23楼走出的人员同行。”张店刑警大队副中队长张叶坤说。

于是,警方在A、B两楼楼层位置进行密切观察,哪个房间亮着灯光,哪个地方有说笑声……直到在A、B座分别发现了两个房间最为可疑。

昼伏夜出,集体行动……所有符合电诈犯罪的迹象一步一步露出了水面。



7月23日至25日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者跟随淄博警方跨越1300公里,赴湖南捣毁两处电信诈骗窝点,经过警方细致的侦查摸排和迅速行动,最终34名犯罪嫌疑人全部落网,并被连夜押解回淄博。



34名犯罪嫌疑人落网后被连夜押解回淄博。

真实的骗局远比电影让人唏嘘

记者手记

7月23日下午5点左右,我跟随张店公安分局民警踏上了赴湖南的旅程。

这是我第一次身处在真实的案件现场。金钱、套路、美女、投资……这是诸如此案的一些关键词,在此之前,我所想象的电诈窝点,还停留在一部电影——《巨额来电》中那些电信诈骗的片段:

桂纶镁演的团伙头目刘丽芳,在泰国的一处简陋而隐蔽的小黑屋里,正在对新人进行手把手现场教学,电话里,刘丽芳以“社保中心医保核查部”的身份,照着早已设计好的脚本与人设,告知

受害者涉嫌违法,不到五分钟的时间,由受害者输入的验证码40000,瞬间变成40000元轻松跑进刘丽芳的账户之中。

该影片是根据国内真实案件改编而来。在电影中,被騙走9000元学费的女大学生绝望自裁。

电信诈骗所精心设计的骗局,远比电影要令人唏嘘。

“受害者们总是相信,击鼓传花永远不可能传到自己手里。”一同赴湘的路上,张店刑警大队副中队长张叶坤告诉我,投资返利为噱头的“杀猪盘”式犯罪,正是利用

了这样的侥幸心理,才得以在黑暗中猖獗至今。

再次醒来,已是第二天的清晨。当天,经过警方的迅速出击,34名犯罪嫌疑人全部落网。随后,从湘潭市公安局出发,我们踏上返程的大巴车。

车子飞速驶离湖南境内。同行的淄博民警张召峰提醒我,鲁湘之间距离1300多公里,还有10余个小时才能到达淄博。

来与去,注定是一场沿途没有风景的旅程。而等待犯罪嫌疑人的将是什么,一切不言而喻。

嫌疑人全部落网 最小的不到18岁

“就是这,跑不了。”长期的搜证,终于让张叶坤他们确定了窝点位置,万事俱备,只欠行动。

当晚,张店警方与湘潭警方进行配合,秘密潜入写字楼内,分别在两个窝点周边布网,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者跟随一队民警,

在A座窝点旁边的安全通道口,等待收网指令。

窝点十分隐蔽,在16楼拐角处一处十分狭窄的小门内。没有房号,没有门牌,即便是白天,这也是常人几乎无法察觉的存在。

站在门外,隐隐能听到里面的人用手机播放着一首轻松愉悦的歌。仅一门之隔,几十双眼睛正牢牢锁定他们。

终于,找准时机,所有民警以

最快速度冲进房间,怒喝声激亮了楼道内所有的灯光,随着犯罪嫌疑人双手抱头蹲下,两个窝点34个犯罪嫌疑人全部落网。

不到200平米的房间被分成3个办公区域,桌前人手一台办公电脑,放着统一配置的手机和U盘,直至被抓捕前,他们还在聊天平台上热切地聊着,另一端的网友丝毫不知道自己像鱼一样,正一步一步游进诈骗团伙精心圈养的

“池塘”。

翻开一名女子桌上的笔记本,在虚拟世界中,她是一位深谙商贸规则的专业投资人士。如何锁定目标客户,如何引流,如何引导投资,在这本“工作指南”中,每一步都详实地记录了下来。

张叶坤说,像这种诈骗团伙已经形成一套专业的运营模式,技术配置、前线引流、设备供应,甚至还有诈骗心理方面的研究人员。在前期,入伙的人员都会进行一段时间专业培训,正式“入职后”分配一定业务指标,公司还会设置奖惩制度,每拉到一个“客户”,都有相应提成和业绩积分。

后续采访中,记者了解到,这次抓捕的犯罪团伙,大多是80后、90后的年轻人,最小的一个还不到18岁。他们彼此大多数都是同乡,知根知底,经熟人介绍后,便拉帮结伙地加入进来。

“杀猪盘”式诈骗 引诱受害人投资

民警们已经记不清楚,这是在湖南第几个不眠不休的夜晚。其间,他们把犯罪嫌疑人全部控制后,又对大批作案设备进行全部调查取证,“对于每一个犯罪嫌疑人的基本情况,我们都要进行初步的记录。”张叶坤说,经过连夜搜查,最终缴获作案电脑105台、手机72部、U盘35个。

随后,这些犯罪嫌疑人被连夜带回警局,所有相关物品也一并全部搬上了车,一瞬间,曾经灯火通明的电诈窝点,人去楼空。

走出写字楼,已是第二天的清晨。回到湘潭市公安局后,民警们开始了一整天的初步审讯,两地警方轮流值班,为方便交接工作,有人甚至席地而眠。

初步调查显示,此次抓捕的诈骗团伙为典型的“杀猪盘”式诈骗,他们通过组织人员集中培训,冒充美女利用交友软件加好友聊天实施诈骗。前期对准备诈骗的受害人嘘寒问暖,培养感情后,再向受害人推荐其搭建的虚假数字货币交易平台,引诱其在该平台进行投资,并通过操控虚假数字货币交易平台走势,实施诈骗。

案件已十分清晰。马不停蹄的民警们来不及任何停留,当晚34名犯罪嫌疑人被连夜押解回张店,25日下午5点,三辆大巴车陆续抵达淄博西收费站,这场长达1300公里的赴湘之旅,以警方的胜利圆满画上了句号。

当前,案件正在进一步调查中。

去年千佛山相亲大会的“李荣浩”要结婚啦

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 陈朕 见习记者 赵长春
实习生 王秋媛

还记得2020年,在七夕千佛山相亲大会的退伍军人王心龙吗?因为长相酷似李荣浩,90后的他引起众多网友的广泛关注。时隔一年,王心龙要在今年8月份结婚啦,而他和未婚妻就是在千佛山相亲大会相识相恋的。

“谢谢千佛山相亲大会,谢谢齐鲁壹点,让我找到了意中人!”2020年千佛山相亲大会过去一年后,齐鲁晚报·齐鲁壹点收到了王心龙的结婚喜讯。王心龙和太太丁女士都通过线上线下报名进行两手准备,最后在齐

鲁壹点千佛山相亲大会互动专题的评论区认识了彼此并加上微信,聊了一阵后成功奔现。据王心龙说,他和太太都报名了不少的婚恋平台,但都没能成功,最后还是在相亲大会遇到了对方,“结婚也是因为缘分到了,有共同语言,而且三观一致。”

在为王心龙送上祝福的同时,也不要忘记自己的终身大事!截至今年,千佛山相亲大会已经成功举办15届,作为山东省公益相亲的第一品牌,成为省内太多人的“红娘”。目前,千佛山相亲大会线上线下报名通道同步开启,如果你也想像王心龙一样收获甜甜的爱情,抓紧前来报名吧!

线下报名地点:千佛山景区南门游客服务中心。本次相亲会线下报名地点仅此一处,无其他代报点。

线下报名时间:7月26日—8月6日,上午9点至下午5点,节日无休。咨询电话:0531—82662328。

报名者需携带:相亲大会采取自愿报名的方式,报名费每人100元,报名者身份证、户口簿或者单身证明(单身证明包括:离异证明、丧偶证明等)、最高学历证明,还需携带用于办理出入证的一寸免冠照片一张。

温馨提示:本届相亲大会将继续采用出入证进出的形式。线上报名审核通过后,报名者须在

8月6日前,携带报名人身份证和一寸免冠照片,凭借线上报名二维码前往千佛山南门游客中心服务点办理个人出入证。代领出入证的嘉宾除了要携带上述材料外,还要准备代领人有效身份证件。出入相亲会现场次数多的人办理较合适。(一次报名仅限一人办理)

据了解,今年的七夕千佛山相亲大会将会于8月14日至8月16日在千佛山风景区东门内广场举行,除了众多优质男女嘉宾之外,本届七夕千佛山相亲大会还将邀请知名网络大V和汉服爱好者共同“上山”,一起赏汉服,品古韵,遇良人,共七夕,甜蜜爆棚的中国爱情大会等你来!

声明

近期,我司多次收到不法公司对我司网站进行攻击并发布虚假夸大内容,以上信息均不是我司员工发布,也不代表本公司立场,如涉足侵权,我司不承担任何责任。我司发布的内容以此官网为准:www.dongshengzuoyi.com,除官网外的任何网络宣传内容我司均不认可,我司目前已印刷新版纸质宣传材料,2021年前所有已发布的均已作废,所有信息以最新版本为准。

另郑重声明:与我公司有网络、网站服务合作关系的单位严格审核网络内容,不得对其他单位或个人涉足侵权等违法行为,如发生此类问题我公司不承担任何责任。

2021.7.30
潍坊东盛座椅有限公司